



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

ОТКРЫТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА, ЗДОРОВЬЯ И ГТО

12+



НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург 17 февраля провел на площадке учебно-тренировочного центра «Кавголово» традиционный Фестиваль зимних видов спорта. Он был приурочен к празднованию Дня зимних видов спорта и посвящен 79-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Открытый Фестиваль зимних видов спорта, здоровья и ГТО стал великолепным концом трудовой недели и принес огромное удовольствие всем участникам и зрителям. Лыжные гонки с зачетом ВФСК ГТО, эстафета по биатлону, напольный керлинг, спортивное ориентирование, шашки — такова была обширная и насыщенная программа

спортивного праздника. Также все желающие смогли поучаствовать в викторине на темы блокады Ленинграда, героев Великой Отечественной войны — лесгафтовцев.

Продолжение на стр. 2.

«ПРЕСТИЖНОСТЬ ДИПЛОМА УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСГАФТА ВСЕГДА ОСТАЕТСЯ ВЫСОКОЙ»

Интервью с ректором НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергеем Петровым — об итогах прошлого года, перспективах в 2023 году и образовательных проектах будущего.

Стр. 4-5

УСПЕХИ УНИВЕРСАНТОВ В НАУКЕ

В феврале состоялся Всероссийский тур XXXIV Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов России «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность)».

Стр. 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ БАЛ — ИТОГИ 2022 ГОДА

На ежегодном мероприятии наш университет был признан лучшим вузом года в области АФК, а ректор Сергей Петров получил высшую награду Специального Олимпийского комитета.

Стр. 8

ОТКРЫТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА, ЗДОРОВЬЯ И ГТО

Начало на стр. 1. Также в рамках фестиваля 17-18 февраля в университете прошли «Первые открытые Лесгафтовские фиджитал игры». В четырех турнирах приняли участие более ста игроков.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЙ:

JUST DANCE (СТУДЕНТЫ)

1 место – Краюшкин Роман и Клевцов Тимофей (факультет здоровья и реабилитологии);

2 место – Костюк Дарья и Бублий Мария (отделение единоборств и зимних видов спорта);

3 место – Петриченко Ангелина и Коскова Виктория (факультет индивидуальных образовательных и спортивных технологий).

BEAT SABER (СТУДЕНТЫ)

1 место – Воеводин Андрей (факультет управления и общественных отношений);

2 место – Петров Егор (отделение единоборств и зимних видов спорта);

3 место – Аникин Дмитрий (факультет здоровья и реабилитологии).

BEAT SABER (ПРЕПОДАВАТЕЛИ)

1 место – Белодедова Анна (факультет образовательных технологий адаптивной физической культуры);



2 место – Космина Елена (факультет здоровья и реабилитологии);

3 место – Теодорович Мария (факультет управления и общественных отношений).

ФИДЖИТАЛ БАСКЕТБОЛ (СТУДЕНТЫ)

1 место – отделение летних видов спорта (Маринин Даниил, Шатёркин Иван, Басова Дарья, Сухарников Василий);

2 место – факультет управления и общественных отношений (Субботин Яков, Черномырдин Игорь, Фролов Максим, Момот Ирина);

3 место – факультет образовательных технологий адаптивной физической культуры (Мылов Тимофей, Хоружий Валерий, Шальтис Эрик, Максимов Артем).

Фестиваль собрал студентов, преподавателей и сотрудников университета и стал отличным поводом для заряда хорошим настроением, яркими эмоциями и незабываемыми впечатлениями.

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**



ПРАЗДНИЧНАЯ ВСТРЕЧА КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

По традиции накануне Дня защитника Отечества в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург прошла праздничная встреча руководства, гостей вуза со студентами. Ее подготовил советник ректора по молодежной политике, заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин Владимир Пыж.

«Сегодня мы собрались в установившемся формате проведения этого мероприятия, — отметил ректор Университета Лесгафта Сергей Петров. — Этот праздник очень важен для нас. Мы всегда выступали против тех, кто хочет разрушить русскую культуру, русскую духовность. Мы помним о наших защитниках, которые сейчас отстаивают наши мир и спокойствие в точках боевых действий на Украине. Присоединяемся к словам Владимира Владимировича Путина в том, что у нас есть все силы для защиты своей Родины, своих соотечественников, живущих на любой территории. Мы готовы отстаивать свои права сильно-го и независимого государства».

На патриотическом празднике в Актовом зале присутствовали приглашенные гости. Среди них был священник русской православной церкви протоиерей Олег — мастер спорта, отец Олег, настоятель Храма Святых Константина и Елены, прошедший в свое время большой административный путь, а ныне



имеющий духовный сан. Именно он участвовал в поисках места гибели отряда лесгафтовцев под командованием Косицына.

«По долгу службы мне приходится много общаться с военными, — сказал отец Олег. — Первые вопросы, которые я задаю призывникам, — это “Кто я, зачем пришел в этот мир, что я должен сделать и как я должен закончить свою земную жизнь?” Я хочу, чтобы эти вопросы задал сам себе каждый».

На празднике присутствовал также старший лейтенант Никита Марченко, выпускник магистратуры Университета Лесгафта, который с февраля 2022 года выполнял воинский и гражданский долг в зоне боевых действий на Украине. Никита Марченко награжден медалью боевого фронта, полководца маршала Жукова. В своем выступлении он обозначил важность служения Родине и выполнения своего долга.

Среди гостей праздника был капитан первого ранга Сергей Дудов, сын лесгафтовца, мастера и тренера по боксу, ушедшего на советско-финскую и Великую Отечественную войны, организовавшего затем кафедру бокса в Омском университете. Он презентовал книгу «Лесгафтовец в годы войны и мирного труда».

На празднике перед присутствующими выступил также полковник Юрий Налбандян, прошедший службу в боевых точках и награжденный Орденом мужества и Орденом за военные заслуги. Он пожелал студентам беречь Родину и защищать ее от врагов.

Мы присоединяемся ко всем поздравлениям и желаем крепкого здоровья, несгибаемой силы воли, счастья, стойкости в любых жизненных ситуациях и успехов в труде на благо нашей страны!



Пресс-центр
Университета Лесгафта

СЕРГЕЙ ПЕТРОВ: «ПРЕСТИЖНОСТЬ ДИПЛОМА УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСГАФТА ВСЕГДА ОСТАЕТСЯ ВЫСОКОЙ».

Ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергей Петров, подводя итоги прошлого года, отводит большую роль утверждению программы развития вуза до 2030 года. Он поделился своим видением перспектив университета в 2023 году и сказал об образовательных проектах будущего.

— Сергей Иванович, прошлый год был полон событий, которые сыграли большую роль в жизни нашего университета. Какие из них можно выделить в качестве стартовых в развитии вуза?

— За прошедший год нами сделано достаточно много из списка важных позиций, начиная с расширения сферы сотрудничества с организациями разного уровня, заканчивая реализацией научного потенциала университета. Важным достижением для нас стало также получение статуса государственной площадки по спортивной подготовке студенческих сборных команд. В рамках обучения этот проект реализуется по художественной гимнастике и биатлону. Для проведения данной программы Министерство спорта выделило дополнительное финансирование для подготовки специалистов. Теперь мы имеем возможность привлекать к работе тренерский состав и самостоятельно готовить спортсменов. Из ведущих задач также отмечу, что в 2022 году нами утверждена программа развития вуза до 2030 года.

— Каковы, по вашему мнению, необходимые условия для развития занятий физической культурой среди российского общества? Какую лепту в этот процесс может внести наш вуз?

— Кроме наличия надлежащей материально-технической инфраструктуры — спортивных школ, учебных баз, научных центров — основными задачами в данном вопросе являются подготовка специалистов надлежащего уровня, методологическое сопровождение работы тренеров разных областей и направленностей



подготовки. В условиях современного динамически меняющегося мира это становится наиболее актуальным в деле оздоровления нации и развития занятий спортом среди населения. Поэтому научная и практическая работа, которую проводит наш университет, участие вуза в реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» занимают важнейшее место в реализации данной задачи.



— Каковы перспективы дальнейшего карьерного роста у студентов,

проходящих обучение в нашем университете?

— Область физической культуры и спорта является серьезным карьерным лифтом. У нас учатся обычные дети, которые начинают реализовывать себя через спорт и физическую активность. Контрольные цифры по приему на бюджетные места в наш вуз регулирует государство.

Отмечу, что на протяжении многих лет престижность диплома Университета Лесгафта была и остается высокой. Мы постоянно продолжаем улучшать качество подготовки специалистов. У нас также ежегодно расширяется перечень программ по дополнительному образованию. За прошедшие три года мы на сто процентов выполнили государственное задание по данному вопросу.

Кроме того, мы активно помогаем присоединившимся к России регионам. Здесь есть потребность в развитии адаптивной физической культуры. В январе этого года в онлайн-режиме мы бесплатно провели курсы повышения квалификации

для сотрудников Мариупольского государственного университета. У нас есть дорожная карта сотрудничества с данным вузом. И мы готовы со своей стороны максимально вкладываться в совместную работу.

— Университет начал работу над подготовкой к 130-летию вуза. Что уже сделано в этой связи?

— Мы приняли решение о создании Культурно-исторического образовательного центра имени В.А. Таймазова. Он будет расположен на улице Декабристов, 35. В нем будет представлена информация о великих спортсменах, работающих и обучающихся в нашем вузе.

Отдельную экспозицию мы посвятим годам Великой Отечественной войны и роли лесгафтовцев в обороне осажденного Ленинграда, а также покажем современную ситуацию в старейшем спортивном вузе страны. Центр будет открыт для всех желающих.

Кроме того, в единое культурно-историческое пространство университета мы планируем включить памятник Иннокентию Сибирякову — видному русскому меценату, внесшему важнейшее пожертвование для развития нашего вуза при его зарождении.

Завершая разговор об истории нашего университета, отмечу, что у нас пять героев Советского Союза, которые также заслуживают увековечения их памяти.

— Студенческий спорт — фундамент едва ли не всех образовательных проектов Университета Лесгафта. Ожидаются ли новые



соревновательные программы для студентов?

— Такие программы уже проводятся. На популяризацию студенческого спорта привлечено финансирование в том числе наших партнеров. Вспомним здесь успешные старты соревнований в рамках программы «Стань чемпионом!». Есть планы расширения данного проекта. Это будет хорошим дополнением к тем соревнованиям, в которых мы участвуем.

— Расскажите о новых направлениях в жизни университета в 2023 году.

— Отмечу, что в ближайшее время планируется открытие на территории университета Научно-практического центра по физической реабилитации.

В наступившем году мы будем

расширять возможности международного сотрудничества, активизируем работу с Китаем.

Мы продолжим курс на цифровизацию в вузе: в университете уже внедрена электронная пропускная система, в Актовом зале установлено новое мультимедийное оборудование. Ведется работа по открытию научно-образовательного практического центра спортивной психологии; центра развития и реализации технологий активного долголетия; научно-методического центра по различным видам спорта.

Для совершенствования структуры научной деятельности в Университете Лесгафта созданы Институт научных исследований, цифровых, инновационных и аналитических технологий (ИНИЦИАТ) и Научно-исследовательская лаборатория.

Создан Центр инновационного развития молодежной политики и карьеры обучающихся, выпускников и преподавателей. Центр развития карьеры университета активно использует различные цифровые сервисы: «Факультетус», «Экосистема Сбера», HR-платформа «Пульс» и др.

Расширяется добровольческая, волонтерская деятельность среди обучающихся, создана единая экосистема студенческого самоуправления.

Впереди много работы, и в 2023 год мы смотрим с оптимизмом!

Анастасия Ашижева



УСПЕХИ ЛЕСГАФТОВЦЕВ НА ВСЕРОССИЙСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

1 и 2 февраля 2023 года на базе Российского университета спорта (ГЦОЛИФК) и Центральной олимпийской академии (г. Москва) состоялся Всероссийский тур XXXIV Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов России «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность)», в котором приняли участие представители Университета Лесгафта.

Целями и задачами Сессии являлись: стимулирование научно-исследовательской работы студентов и молодых ученых, совершенствование учебного процесса; поощрение творчески одаренной молодежи и формирование кадрового потенциала для исследовательской работы в области олимпийского движения; определение лучших научных работ студентов и молодых ученых; отбор кандидатов на участие в 63-й Международной академии в Олимпиаде.

Команду от НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург представляли участники и победители первого отборочного тура, проведенного в университете 15 ноября 2022 года. Они получили именные вызовы-приглашения на участие во Всероссийском туре сессии.

В КАТЕГОРИИ «СТУДЕНТЫ»:

1. Виктория Паршева, студентка 2 курса, 222 группы, отделения единоборств и зимних видов спорта. Научный руководитель: Дранюк Оксана Ивановна, канд. пед. наук, доцент, доцент кафедры педагогики.

2. Дарья Долец, студентка 2 курса, 213 группы, факультета индивидуальных образовательных и спортивных технологий. Научный руководитель: Баранова Мария Владимировна, канд. пед. наук, доцент, зав. кафедрой гребного спорта им. Е.С. Салтыкова.

3. Яна Линужс, студентка 1 курса, 115 группы, отделения единоборств и зимних видов спорта. Научный руководитель: Бакулев Михаил Сергеевич, старший преподаватель кафедры теории и методики бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина.

В КАТЕГОРИИ «МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ (ВКЛЮЧАЯ МАГИСТРАНТОВ)»:

1. Мансур Жуматов, аспирант кафедры теории и методики адаптивного спорта. Научный руководитель: Аксенов Андрей Владимирович, канд. пед. наук, доцент, заведующий кафедрой ТиМАС.

2. Александр Скржинский, старший преподаватель кафедры теории и методики гимнастики. Научный руководитель: Медведева Елена Николаевна, д-р пед. наук, профессор, профессор кафедры теории и методики гимнастики.



Руководство делегацией осуществлял утвержденный Олимпийским комитетом России членом жюри Всероссийского тура сессии доктор политических наук, профессор, советник по молодежной политике Пыж Владимир Владимирович.

В ходе Сессии в категории «Студенты» было заслушано 25 докладов, в категории молодых ученых (включая магистрантов) — 16 докладов. Все участники представляли различные образовательные учреждения и организации России.

Докладчики в своих выступлениях раскрывали актуальные аспекты физического воспитания и спорта и непосредственно представляли ключевые аспекты именно олимпийского спорта, олимпизма, олим-

пийских ценностей, истории и современного состояния олимпийского движения, вопросы совершенствования постановки олимпийского образования.

Доклады были заслушаны и оценены жюри. Критериями оценки являлись: степень соответствия научному профилю Сессии; научная новизна; теоретическая и практическая ценность полученных результатов; качество изложения и иллюстративного оформления презентации; качество ответов на вопросы по содержанию сообщения. Общая оценка складывалась из суммы баллов, выставленных всеми членами жюри.

Таким образом, согласно положению Олимпийской научной сессии в категории «Молодые ученые (включая магистрантов)» по сумме набранных баллов Мансур Жуматов стал победителем, заняв 3 место, а Александр Скржинский, заняв 6 место, стал лауреатом Всероссийского тура сессии.

В категории «Студенты» Виктория Паршева, Дарья Долец, Яна Линужс награждены грамотами за успешное участие.

Благодарим научных консультантов канд. пед. наук, доцента кафедры теории и методики физической культуры Анну Юрьевну Липовку и канд. пед. наук, доцента, декана факультета образовательных технологий адаптивной физической культуры Алексея Анатольевича Шелехова за помощь в подготовке к участию во Всероссийском туре Сессии.

Поздравляем победителей, лауреатов, участников, их научных руководителей с успешным выступлением во Всероссийском туре XXXIV Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов России «Олимпизм, олимпийское движение, Олимпийские игры (история и современность)»! И желаем дальнейших успехов в научной деятельности!

Олеся Шаламова,
научный куратор СНО

АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА

В Университете Лесгафта 21 февраля 2023 года состоялась Внутривузовская научно-практическая конференция молодых исследователей «Актуальные аспекты и тенденции развития водных видов спорта». Основная цель мероприятия — выявление сильных кандидатов для участия во всероссийских и международных конференциях молодых ученых, а также популяризация научно-исследовательской деятельности студентов на кафедрах и образа молодого ученого в целом.

Организатором конференции выступило студенческое научное объединение кафедры теории и методики плавания в лице ее куратора Юлии Герасимовой при поддержке Студенческого научного объединения НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

Конференция «Актуальные аспекты и тенденции развития водных видов спорта» была организована впервые, в ней приняли участие 19 студентов и 6 магистрантов.

В рамках конференции проводился конкурс научных докладов.

В номинации «Лучший доклад среди студентов» места распределились следующим образом:

1. Никита Миронов, бакалавриат, 4 год обучения, кафедра теории

и методики плавания. Тема доклада: «Подготовка спринтеров 13-15 лет в плавании с использованием изометрических и плиометрических упражнений». Научный руководитель: Кууз Регина Валерьевна, доцент кафедры теории и методики плавания.

2. Владислав Толокнов, бакалавриат, 4 год обучения, кафедра теории и методики плавания. Тема доклада: «Плавательная подготовка триатлетов на тренировочном этапе». Научный руководитель: Кууз Регина Валерьевна, доцент кафедры теории и методики плавания.

3. Иван Кудряшов, бакалавриат, 4 год обучения, кафедра теории и методики плавания. Тема доклада: «Гипоксическая тренировка пловцов-спринтеров 14-15 лет». Научный руководитель: Ивченко Елена Викторовна, профессор кафедры теории и методики плавания.

В номинации «Лучший доклад среди магистрантов» места распределились следующим образом:

1. Роман Невзоров, магистратура, 2 год обучения, кафедра теории и методики плавания. Тема доклада: «Оптимизация фазовой структуры гребка при плавании кролем на груди». Научный руководитель: Крылов Андрей Иванович, профессор кафедры теории и методики плавания.

2. Алексей Мочёнов, магистратура, 2 год обучения, кафедра теории и методики плавания. Тема доклада: «Предстартовая подготовка пловцов высокой квалификации». Научный руководитель: Крылов Андрей Иванович, профессор кафедры теории и методики плавания.

3. Павел Федоров, магистратура, 1 год обучения, кафедра теории и методики плавания. Тема доклада: «Совершенствование скоростно-силовых способностей у высококвалифицированных кролистов-спринтеров». Научный руководитель: Ивченко Елена Викторовна, профессор кафедры теории и методики плавания.

Кафедра теории и методики плавания надеется, что успешное начало послужит укреплению конференции в статусе ежегодной.

Поздравляем молодых исследователей и их научных руководителей с заслуженными наградами, а также выражаем благодарность за помощь в организации и проведении конференции уважаемым членам жюри, студенческому научному объединению, службе информационных технологий и пресс-центру нашего университета!

Юлия Герасимова,
научный куратор СНО кафедры
теории и методики плавания

ПОСТУПАЙТЕ В УНИВЕРСИТЕТ ЛЕСГАФТА

В Санкт-Петербурге 15 февраля прошла выставка «Горизонты образования», на которой Университет Лесгафта представил свои образовательные возможности.

Впереди приемная кампания, наш вуз откроет двери для тысяч абитуриентов. На выставке посетители узнавали особенности поступления в учебные заведения нашего города в 2023 году, проходили профориентационные тестирования, а также попробовали свои силы в мини-тестах ОГЭ/ЕГЭ.

На стенде НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург были представлены образовательные направления



вуза, из презентационных материалов можно было узнать условия поступления в наш университет и детали приемной кампании 2023 года.

Выставку-ярмарку посетили более 3800 потенциальных абитуриентов.

Анастасия Ашижева

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ БАЛ — ИТОГИ 2022

Ежегодно в Санкт-Петербурге проводится Специальный Олимпийский бал, на котором чествуют спортсменов и тренеров Северной столицы, показавших высокие спортивные результаты в адаптивном спорте, а также активных деятелей Специального Олимпийского и Паралимпийского движений.

В театре-фестивале «Балтийский дом» 13 февраля состоялся тридцатый Специальный Олимпийский бал — подведение итогов 2022 года в сфере адаптивной физической культуры. Церемония награждения сопровождалась яркой концертной программой.

Лучшим вузом года в области адаптивной физической культуры был признан наш университет — НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, а ректор Сергей Петров получил высшую награду Специального Олимпийского комитета — Специальный Олимпийский Орден «Честь и благородство» за развитие научно-методической и образовательной деятельности Специального Олимпийского движения в Санкт-Петербурге.

Золотой медалью Специального Олимпийского Ордена «Честь и благородство» за активное участие в Специальном Олимпийском движении была награждена старший преподаватель кафедры теории и методики адаптивной физической культуры Светлана Аксенова.

Заведующий кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры, президент Всероссийской Федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями Сергей Евсеев получил награду «За особый вклад в развитие и создание условий распространения идей и философии спорта лиц с интеллектуальными нарушениями в Санкт-Петербурге и России в 2022 году».

Студент 4 курса очной формы обучения бакалавриата факультета образовательных технологий АФК



Кирилл Иванченко был удостоен стипендии Специального Олимпийского Комитета Санкт-Петербурга за активное участие в Специальном Олимпийском движении.

За высокие спортивные результаты в спорте лиц с ПОДА в 2022 году были награждены студенты и магистранты Института АФК: студент 4 курса очной формы обучения бакалавриата факультета образовательных технологий АФК Дмитрий Лобанов и магистрант 1 курса очной формы обучения факультета образовательных технологий АФК Олег Гавриленков. Не раз на сцене звучали имена выпускников нашего университета, награжденных за высокие

спортивные результаты (Щербаков Вадим, Сиднин Михаил), а также уже и за тренерскую деятельность (Бекетов Виктор, Сиднин Михаил).

Директор Института адаптивной физической культуры Ольга Евсева в качестве почетного гостя мероприятия провела торжественное награждение в номинации «Лучший район г. Санкт-Петербурга в области АФК».

Президент Спортивной федерации спорта инвалидов Санкт-Петербурга, генеральный директор Специального Олимпийского комитета Санкт-Петербурга, доцент кафедры теории и методики адаптивной физической культуры Сергей Гутников подчеркнул в своей речи значимость подготовки кадров для адаптивного спорта и отметил лидерские позиции нашего университета в этом направлении.

Традиционными ведущими ежегодного бала были заведующий кафедрой теории и методики адаптивного спорта Андрей Аксенов и ведущий научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории Анастасия Черная, а студенты факультета образовательных технологий АФК выступили волонтерами Специального Олимпийского бала и сопровождали проведение торжественного мероприятия.



Институт адаптивной физической культуры

ПОБЕДА В АБУ-ДАБИ

В Абу-Даби (ОАЭ), на трассе Формулы-1, 18-19 февраля завершился чемпионат «Азиатской Ле-Ман Серии», по результатам которого студент Университета Лесгафта Вячеслав Гутак взял вице-чемпионство.

19-летний студент 2 курса факультета единоборств и неолимпийских видов спорта Вячеслав Гутак в составе команды «MV2S» на прототипе категории «LMP3» стал вице-чемпионом одного из главных чемпионатов мира по гонкам на выносливость — «Азиатской Ле-Ман Серии». Будучи единственной командой из 48, оказавшейся на подиуме на всех четырех гонках, выиграв первый этап сезона «4 часа Дубая», экипаж команды «MV2S» под номером 29 в составе трех пилотов (Вячеслав Гутак, Фабьен Лавернь, Жером Де Саделлер) становится самым результативным в истории чемпионата.

Ирина Куранова



КАК МЫ В КВИЗ ИГРАЛИ



Команда Университета Лесгафта 10 февраля приняла участие в интеллектуальной викторине, приуроченной ко Дню российской науки.

Мероприятие состоялось на территории «Точки кипения» в ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова», который принял в своих стенах представителей восьми высших учебных заведений Санкт-Петербурга.

Каждая команда состояла из восьми человек, наш университет представляли участники студенческого научного объединения во главе с капитаном — ректором НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергеем Петровым. Координатором выступила Анна Лалочкина, директор Центра развития карьеры Университета Лесгафта.

Формат игры предусматривал шесть раундов по шесть вопросов, каждый из которых имел прямое или косвенное отношение к науке. Например, участникам предлагалось отгадать название научно-популярного фильма по обложке или вспомнить, кому из ученых принадлежит то или иное высказывание. На поиск ответа отводилось до минуты времени.

Наши ребята — молодцы. Принимать участие в подобных мероприятиях — это интересный опыт как для них самих, так и для вуза в целом. Сергей Иванович плечом к плечу со студентами представлял университет, как истинный лидер молодых лесгафтовцев. Пусть в этот раз победить и не удалось, никто из ребят не пожалел об участии, все отлично провели время. Организаторы здорово справились со своей задачей, создав все условия для комфортного пребывания гостей.

Руслан Мамедов,
студент Института менеджмента
и социальных технологий,
журналистика

УЧЕННЫЕ ОБСУДИЛИ ХОККЕЙНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ



В НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург 15 февраля прошла традиционная XVI Всероссийская научно-практическая конференция «Хоккей будущего» с международным участием.

Программа очередной конференции «Хоккей будущего» вновь была масштабна и многообразна. В обсуждении самых важных вопросов

развития хоккея России приняли участие ведущие российские и международные эксперты.

Организаторами мероприятия, наряду с НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, кафедрой теории и методики хоккея, выступили: Министерство спорта Российской Федерации, ЧОУ ДПО «Академия Хоккея «Высшая школа тренеров

по хоккею имени Н.Г. Пучкова». Участникам были представлены интересные доклады на самые актуальные темы, такие как: «Методика организации и проведения заданий в ограниченных зонах в детско-юношеском хоккее», «Организационно-методические вопросы проведения набора и отбора детей для занятий хоккеем», «Методические рекомендации в процессе технической подготовки юных хоккеистов» и другие. На конференции работали круглые столы и были проведены практические занятия.

Одна из ведущих всероссийских научно-практических конференций «Хоккей будущего» прошла в конструктивной и деловой атмосфере. На мероприятии были рассмотрены значимые вопросы развития отечественного хоккея в условиях современной действительности.

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**

С ЮБИЛЕЕМ, АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ!

Доктор педагогических наук, профессор кафедры теории и методики борьбы Алексей Григорьевич Левицкий 4 февраля отпраздновал свой юбилей.

Более 40 лет Алексей Григорьевич трудится в стенах Университета Лесгафта. Его путь начался в качестве сотрудника научно-исследовательского отдела, а с 1989 года Алексей Левицкий стал преподавать на кафедре теории и методики борьбы. В том же году защитил кандидатскую диссертацию, в 2003 году стал доктором педагогических наук.

Мастер спорта СССР по дзюдо и самбо, обладатель премии «Грандмастер года» по дзюдо, Алексей Григорьевич Левицкий внес неоценимый вклад в развитие спорта. При его участии ведущие отечественные дзюдоисты завоевали высшие награды на крупнейших международных соревнованиях — чемпионатах мира и Европы, Олимпийских играх.

Алексеем Левицким созданы авторские научные работы и учеб-



но-методические разработки, опубликованы монографии, статьи в известных научных журналах и сборниках. Среди профессионалов и любителей спорта особую популярность приобрело учебно-практическое пособие «Учимся дзюдо с Владимиром Путиным». В 2002 году его подготовил Алексей Григорьевич в соавторстве с Президентом Российской Федерации

Владимиром Путиным и президентом Международной федерации самбо Василием Шестаковым. Оно переведено на несколько иностранных языков, включая японский. Именно японские спортсмены по праву являются родоначальниками дзюдо.

За большой вклад в развитие и популяризацию дзюдо в нашей стране Алексей Левицкий награжден Почетным знаком Федерации дзюдо России «Золотой пояс дзюдоиста». Являясь судьей международной категории, Алексей Григорьевич представляет собой образец объективности, демонстрирует профессиональный подход к решению самых сложных ситуаций, возникающих как во время соревнований, так и при подготовке к ним.

Сердечно поздравляем Алексея Григорьевича с юбилеем и желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, осуществления всех задуманных планов, мира, гармонии и дальнейших успехов в профессиональной деятельности!

ЛЕСГАФТОВЦЫ В «СТРАНЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ»

Университет Лесгафта принял участие в студенческом съезде – спортивно-творческом форуме «Страна победителей». Мероприятие проходило с 31 января по 3 февраля 2023 года в Волгограде в рамках выполнения Указа Президента РФ «О праздновании 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве» под эгидой Министерства спорта Российской Федерации.

Среди участников форума – более 100 студентов и преподавателей 11 спортивных вузов России. Студенческую команду Университета Лесгафта представила директор Центра инновационного развития молодежной политики и карьеры обучающихся, выпускников и преподавателей Анна Лалочкина.

Команда НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург завоевала бронзовые кубки в двух номинациях – «Бережное отношение к наследию» и «Вокальный номер».

Отметим выступление с вокальным номером студентки 1 курса Института менеджмента и социальных технологий Полины Добрыгиной, которая исполнила знаменитую песню композитора Яна Френкеля на стихи Расула Гамзатова в переводе на русский язык Наума Гребнева «Журавли». Одна из самых трепетных во всем мире русскоязычных песен о войне до сих пор проникает в серд-



ца, она адресована миллионам павших, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны.

Для электронной Книги памяти спортивно-творческого форума Исторический центр нашего вуза подготовил подробные материалы о лесгафтовцах-участниках Великой Отечественной войны.

В день освобождения Сталинграда от фашистских захватчиков, 2 февраля, команда Университета Лесгафта вместе со всеми участниками форума возложила цветы на Мамаевом кургане.

Студенческий форум «Страна победителей» посетила делегация Министерства спорта Российской

Федерации во главе с министром Олегом Матыциным. Он принял участие в торжественной церемонии открытия форума.

«Горжусь тем, что студенты хорошо знают историю нашей великой страны, чтят ее и понимают, что от их профессионализма, социальной активности зависит, какой страна будет через несколько лет», – сказал Олег Матыцин.

В рамках работы форума начальник отдела вузов и подготовки кадров Департамента образования, науки и международных отношений Министерства спорта Российской Федерации Елена Душина встретилась с представителями вузов, подведомственных Минспорту РФ, чтобы обсудить стоящие перед ними цели в работе со студентами, проведение в будущем слетов студентов-отличников в различных сферах деятельности: образовании, спорте, научной деятельности.

Поздравляем всех студентов, преподавателей и сотрудников Университета Лесгафта с достойным представлением вуза на площадке форума!

Анастасия Ашижева



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

04.02 — **Алексей Григорьевич Левицкий**, профессор кафедры теории и методики борьбы

04.02 — **Ольга Вячеславовна Туманова**, специалист по учебно-методической работе кафедры теории и методики физической культуры

06.02 — **Алексей Анатольевич Марьин**, профессор кафедры теории и методики лыжных видов спорта

08.02 — **Алла Владимировна Орехова**, доцент кафедры теории и методики плавания

25.02 — **Галина Яковлевна Разувакина**, сотрудник манежа

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ЛЕСГАФТОВЦЕВ

Февраль принес нашим университетам немало побед в спорте. Лесгафтовцы показали высокий уровень подготовки в различных соревнованиях.

Рекорд России среди юниорок установила студентка Университета Лесгафта **Дарья Осипова**. Она выиграла Первенство России в помещении U20 в беге на 60 м с/б, установив рекорд России среди юниорок — 8.16.

Студент 1 курса кафедры теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы **Никита Андреев** одержал две победы в парном могуле и победу в дисциплине могул на этапах Кубка России по фристайлу.

С 10 по 12 февраля 2023 в Рыбинске проходил финал Кубка России по шорт-треку. Отличные результаты показали лесгафтовцы, студенты и выпускники кафедры теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания.

Первое место на дистанции 1000 м занял выпускник кафедры **Сергей Милованов**, третьим стал студент 1 курса **Максим Шевелев**. Они же в составе сборной команды с **Валентином Кобызовым** (1 курс), **Владимиром Балбековым** (2 курс) и **Александром Катиным** (3 курс) заняли второе место в эстафете 5000 м.

В смешанной эстафете команда наших студентов в составе: **Сергея Милованова**, **Владимира Балбекова**, **Валентина Кобызова**, **Анастасии**

Среды (2 курс), **Варвары Андреевой** (1 курс) заняли второе место. Девушки в женской эстафете на 3000 м также стали вторыми.

Победы завоеваны на Первенстве России по фехтованию. В видах оружия «сабля», «шпага» и «рапира» отличные результаты у лесгафтовцев:

1 место в командных соревнованиях — **Илья Кучерской** (1 курс);

2 место в командных соревнованиях — **Дмитрий Осипов** и **Егор Киселев** (1 курс);

2 место в командных соревнованиях — **Егор Кузьминов** (1 курс);

2 место в командных соревнованиях — **Артем Саркисян** (2 курс);

3 место в личных соревнованиях — **Дмитрий Осипов** (1 курс).

4-5 февраля 2023 в Москве на арене Баскет Холл Москва проходили чемпионат и Первенство России до 23 лет по гребле-индор. Выпускник 2022 года кафедры теории и методики гребного спорта **Никита Еськин** стал чемпионом и установил новый рекорд России на дистанции 2000 м. Никита финишировал с результатом 05:40,6. Личный неофициальный рекорд Никиты — 05:39,9.

Студент 5 курса заочной формы обучения **Михаил Уфимцев** стал вторым в категории мужчин легкого веса. Среди участников зимнего чемпионата в Москве — наши студенты: **Петр Бедняков** (4 курс), **Вероника Шляпцева** (3 курс), **Григорий Шулепов** (3 курс), **Ярослав Ячменев** (1 курс).



4 февраля 2023 в Санкт-Петербурге состоялись традиционные Открытые Всероссийские массовые соревнования по конькобежному спорту «Лед надежды нашей», в которых приняли участие студенты кафедры теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания Университета Лесгафта. Наши победители и призеры соревнований:

1 место — **Юлия Чивилина** (3 курс);

1 место — **Тимофей Соболев** (3 курс);

2 место — **Наталья Жидкова** (2 курс);

2 место — **Матвей Нейдек** (2 курс);

3 место — **Полина Андреева** (1 курс).

Поздравляем спортсменов и желаем побед в будущих соревнованиях!

Пресс-центр
Университета Лесгафта